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Для висотних будівель характерно перебування в них великої кількості 

людей, евакуація яких у випадку пожежі повинна бути своєчасною. Однак, 

практика показує, що з одного боку – при евакуації з висотного будинку часто 

складається ситуація, коли з різних причин не всі можуть вчасно покинути 

будівлю [1, 2], а з іншого боку – технічні засоби пожежних підрозділів не 

дозволяють організувати порятунок людей в висотних будівлях з висот більше 

50 м. 

В "ДБН В.2.2-24:2009. Проектування висотних житлових і громадських 

будівель" для укриття і порятунку людей, які не встигли скористатися основними 

шляхами евакуації, рекомендується проектувати пожежобезпечні зони, 

розташовані по висоті через кожні 15...25 поверхів (45...75 м). 

У висотних будівлях логічно влаштовувати пожежосховища в проміжних 

технічних поверхах, які служать одночасно межами пожежних відсіків. 

З огляду на найбільш небезпечні сценарії розвитку пожежної ситуації при 

блокуванні шляхів евакуації [1, 2], можна припустити, що заповнення 

пожежосховищ відбуватиметься, в основному, з верхніх поверхів і, можливо, з 

декількох нижчих поверхів. 

Час заповнення пожежосховища, оціночно може становити від 20 до 40 хв. 

При цьому досягнення критичних значень небезпечних чинників пожежі (по 

задимленню і токсичним продуктам горіння) в сходовій клітці при негативному 

сценарії може відбуватися за 4...15 хв [1]. 

Для забезпечення відносного комфорту і безпеки людей пожежосховище 

необхідно обладнати місцями для сидіння, системою подачі повітря, 

укомплектувати засобами першої медичної допомоги, пристроями колективного 

та індивідуального порятунку, пристроями захисту органів дихання тощо. Прості 

розрахунки показують [2], що для організації пожежосховища в об'ємі технічного 

поверху навряд чи вистачить місця, і буде потрібний додатковий поверх. 

З точки зору розрахунків та здорового глузду [2], якщо слідувати 

початковій концепції, то: 

– час заповнення пожежосховища перевищує час досягнення критичних 

значень небезпечних чинників пожежі; 

– для організації пожежосховища з необхідними умовами комфортності 

необхідно виділяти окремо цілий поверх, не сумісний з технічним поверхом; 

– такі пожежосховища, крім того, що повинні знаходитися в стані 

постійної готовності, що вимагає великих витрат, займають великий обсяг 

будівлі, знижуючи ефективність використання його площі. 

Така оцінка можливості використання пожежосховища показує, що крім 

економічної неефективності воно не відповідає своєму концептуальному 

призначенню. Дійсно, для того, щоб розрахунковий час заповнення 

пожежосховищ не перевищував необхідного, пожежосховища повинні 



розташовуватися по висоті приблизно через кожні 5 поверхів. Однак, і в цьому 

випадку, незважаючи на менший необхідний обсяг приміщення, пожежосховище 

не забезпечить достатній рівень безпеки, тому що не гарантується вільне 

переміщення до нього по сходовій клітці. 

Висунута концепція призначення пожежосховища не витримує критики і є 

непрацездатною. Пожежосховища в тому вигляді, в якому вони задумані, в разі 

необхідності їх використання не забезпечать безпеки людей. 

Натомість можна запропонувати систему безпеки висотних будівель, в 

якій: 

1. Кожен поверх висотної будівлі розділяється на протипожежні ділянки 

протипожежними перегородками з протипожежними дверима. 

2. Усередині кожної протипожежної ділянки розміщується розрахункова 

кількість індивідуальних тросових технічних засобів рятування. 

3. Фасад висотної будівлі обладнується пристроями для зручності 

використання технічних засобів рятування при пожежі. 

4. Технічні поверхи розташовуються по висоті через 9...12 поверхів і 

обладнуються як пожежобезпечні транзитні зони для ступінчастою евакуації з 

додержанням наступних вимог: 

– перекриття технічних поверхів обладнуються підвищеним 

теплозахистом, а виходи в сходові клітки – тамбур-шлюзами з протипожежними 

дверима; 

– по периметру технічних поверхів передбачаються балкони, на які люди 

можуть евакуюватися з верхніх поверхів за допомогою тросових технічних засобів 

рятування; 

– на технічних поверхах в різних кінцях необхідно розміщувати не менше 

двох пристроїв колективного порятунку (спеціальні ліфти або рукавні пристрої), 

захищені від небезпечних чинників пожежі, на випадок неможливості евакуації по 

сходових клітках; 

– колективні засоби рятування повинні пов'язувати технічні поверхи один з 

одним. 

Таким чином, запропонована система рятування дає змогу людям при 

пожежі у висотній будівлі та неможливості використання основних шляхів 

евакуації покинути будівлю з будь-якого поверху самостійно, використовуючи 

технічні засоби рятування і не очікуючи рятувальників. 
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